EZETAZEIZ 2TO MAOHMA NIGANOTHTEZ-ZTATIZTIKH

MEPOZX A (40%)

1. Eotw X, Y €ival .. hE €kBeTIKN 0.1, T1 guutrépacua e€AyeTal yia TNV T.4. Z=min {X,
Y}, (OQewpeioTe X, Y aveEdpTnTEG) (10%)

Auon:

Eotw 6T no.m. g X eivar f, (x)=ke™kai g Y eivar f, (y)=Ae™.

Oewpoupue O.K. F4(2)
F,(z2)=P(z < 2)=P(min{X,Y}< 2)=1- P(min{X,Y}> 2)=1-P(X 2 2Y 2 2) =
1-P(X 2 2)0P(Y 2 2)=1-[i- P(X < Z)|Ofi- P(Y < 2)|=1-[i- F, (2] O~ F, (2)] =

1-e“ e =1-e®2 0 F,(2)=1-e®2 0 1,(z) = (k +A)e &)
2. Eotw X, Y éxouv Tnv ammo koivou o.11. f(X,y)={3/2 otnv mepioxn | ka1 1/2 atnv

mepioxn 11}, Na Bpebein f, (x). (10%)
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Auon:

1

f(x)= [ T(x yHy = 1_[Xdy+2_[dy [y]; 1[yL——Dl X)+2

O@-1+ x)zg

Apa f,(x)==-x

N w

3. Eotw X, Y ave€dptnreg pe péon TipN 2 kai diaotropd 1. Ectw U=3X+2Y Kai
V=2X-3Y. Na Bpebei 1o Var(U) kar Cov(U,V). (10%)

Auon:

E(XX)=2 «kai Var(X)=1
E(Y)=2 «ka Var(Y)=1
Var(U)= 3*Var(X)+ 2*Var(Y)=13

E(U)=3*2+2*2=10
E(V)=2%2-3%2=-2

Cov(U,V)= E(UV)- E(U)* E(V) (1)

U*V = (BX+2Y)*(2X-3Y)=6X?—9XY+ 4XY- 6Y*=6X*-5XY —6Y?[]



0 E(UV)= E(6X*=5XY —6Y?)= E(6X?)- E(5XY)- E(6Y?) O
O E(UV)= 6E(X?)- 5E(XY)-6E(Y?) 2)

AMG E(X?)= Var(X)+[E(X)]* =1+2%=5 ka1 E(Y?)= Var(Y)+[E(Y)]>=1+2%=5
Kai E(XY)= E(X)* E(Y)=2*2=4 emreidr| o1 X, Y aveEdptnTES

Omore (2) O E(UV)=6[Var(X)+[E(X)]]-5 E(X)* E(Y)-6 E(Y?)= Var(Y)+[E(Y)]°O
0 E(UV)=6*5 - 5*2*2 —6*5= -20 (3)
H (1) Aoyw Twv (2) kai (3) yivera:

Cov(U,V)= -20 —10(-2)=0

4. Eotw V = k1 R% S% (Tutro¢ Manning) 6trou n, R, S civail 1.4. Na BpeBei Eva
n

didoTnNua gutmoToouvng yia TNV, av £xoupe R1,R2,...,Ry METPAOEIC yIa TNV R,
S1,Sy,...,Sk HETPNOEIG YIA TNV S KAI N1,Ny,...,Nj JETPNOEIG YIA TNV N,

(k= oTaBepaq) (10%)
Auon:

SRR RRY R R e R R
n n-1
§-S*S*.tS o (8-5f+(S,-Sf +.+(s -Sf
k k-1
ﬁ:n1+n2+ +n, Kal _nz_(nl—ﬁ)2+(n2—.n)2+ +(nj_ﬁ)2
J ] -1
Var(\/)=@g *‘2+@g *_2+E’¥g x5 %=
Rlksn) [PS [frsn) [on [rsn)
_ksnyanl, o OKezayb, o 0 k 22 yﬁ
= R /39725 * + R3S /25* RS2

0 H * "Bn 'S g

‘Eotw 99% 10 emMiTred0o eumMOTOCUVNG VIO TN pMECN TIWA TNG V.
Téte 1-0=0.990 a=0.010 a/2=0.0050 1-a/2=0.9950 ¢ ~(1-a/2) = d ~(0.995) O
K a/2:2-575

Tore: uVD§7— an; Do, .,V +K‘V GVE



MEPOZX B (60%)

1. Eotw X, Y, Z T.4. TTOU TTGPICTAVOUV TNV avToXn TRIwv JOKWYV WE TNV idIa O.1T.
N(300,10).

a)Na BpeBei n TOAVOTNTA N PEYIOTN AVTOXA Va gival HikpdTePn aTrd 290 kp/cm?.

B)Na Bpebei n mBavdTNTa N €AAXIOTN QvToXN va €ival peyaAutepn atrd 290 kai

TAUTOXPOVA N MEYIOTN KATW aTTd 305.

Auon:
a)

P(max{X,Y,Z}<290)= P(X < 290,Y < 290, Z < 290) = P(X < 290)IP(Y < 290) OP(Z < 290) =

:¢W@D¢W§D¢W%[¢(_ ) =[1- o) = [L- 08413]° 00,004

B)

AmifX,Y, z} =29k ama%X,Y, z} <305=

=X >290Y>290Z 229G aX <305Y <305Z <30§=
=H(290x X <305, (290 Y <305, (290 2 < 30| =
=P(290< X <309 D3(290sYs3OE)* P(2007<309=

_0 }J%OS—IBOOE_ CE%:EI 3305-300&1_ 05-300a_ qHZ90-3O ]
O 10 DlO O 10 DlOO%:EuéﬁlO %

- QOSSO0 75050080 =ffos1+sf] -

=[06915-1+0933F =[0624} (10244

2. 1000 daropa @TAVoUV aveCapTNTa KaI TuXaia g€ pia agetnpia atrd 12:00 kan 17:00.
Na Bpebei n mBavotnTa &1 TOUAdXIoTO 175 dtopa Ba @TACOUV TNV TTPWTN WEA.
(20%)

Auon 1(Poisson):

‘EoTw X1 0 apIBUSC TWV AQIEEWY TNV TTPWTN WP
P(X; <x)= ) e
X

P(X,2175)=1-FP(X =0)+ P(X =1)+..+ P(X =174)E

V= &500 =200 a@é/wpa o PECOC OPOG TWV APIEwv

Oewpoupe Xs N(p,0) pe p=vt=20001=200 kai
0 =+/Vt =+/200 11 =+/200 =14,14




ZUMQWVA JE TO KEVTPIKO OPIAKO BEWPNMA N TTAPATTAVW EKOETIKN TTPOCEYYIOTIKA UTTOPEI
va BewpnOEi KAVOVIKF KATAVOWI).

‘Etol
P(X, 2175)=1- P(X, <175)=1-® > 200%:1— ®(-1,77)=1-1+ ®(1,77)=0,9616
200

AUuon 2(Katavour Bernoulli):

‘Eotw X 0 apiBuog Twy atdépwy TToU @TAVOUV TNV TTPWTN WP

MNa éva otroiodritroTe dtouo N moavATNTa va TACE TNV TTPWTN WPa gival 1/5 (éva
dtouo o€ 5 wWpeC .

To meipapa autd civar éva treipapa Bernoulli pe n=1000 kai p=1/5

Tote n X gival SiwvupIkn KaTavoun pe Ju= n*p=1000*1/5=200 kai

o°= n*p*q=1000*(1/5)*(4/5)=160

ZUMQWVA JE TO KEVTPIKO OPIAKO BEWPNMA N TTAPATTAVW EKOETIKN TTPOCEYYIOTIKA UTTOPEI
va BewpnOEi KAVOVIKr KATAVOWI).

P(X,2175)=1-P(X, <175) =1~ (Délmﬁ—l @ (-1,976) =1-1+®(1,976) = 0,9761

X
6

3. Eotw X1, Xa,..., Xy éva Seiypa tng T.4. X ye o.1r. f(x,9)=
E(X)=26 ka1 Var(X)=262.

pe x>0, 6>0. Aiverai

a)Na ekTiunOei 0 B8 pe TN PEBODO TNG PEYIOTNG TTIBAVOETTIPAVEIQG.

B)Na Bpebei (AauBavovTag uttdywn TNV TTPONYOUUEVN £PWTNON) EKTIUNTAG Yia TO Var(X).
Na atrodeixBei 011 0 ekTIMNTAS AUTOC Bev ival APEPOANTTTOC.

y)Na Bpebei apepdANTTTOC ekTINNTAG yia TO Var(X). (20%)

Auon:

a)Eotw f(x,9)=

ot B 1, Bl
P ldpe’ ope* ppe* o no o
U] U o 0 U] U] L
InL=In n gxﬁgzm +InS x - ':1Xi -2nIn6 +In S X - S X
|=1E 6°? % R =1 i 6 =1 i 9; i
dlnL 2n 1 &
==+ — X
0 6 64"



fa dinL

=0 BpioKOUME TOV EKTIUNTH B

2n 1 ¢ =8

oMd X = N omore 6 =

X, + X, +..+ X X
2

)= EE% EE% E(i): % 20 =6 apa 6 apePOANTITOG EKTIUNTAG
X _ x>
B) Var(X)=26% . Eotw 61 Var(X)= ZEEE =5

MNa va givai o 'ITGpG‘ITGVUU AMEPOANTTTOC EKTIMNTAG TNG BICTTOPAS Ba TTPETTE

E(var(x))=V
efvar (x 1%% (k)= (%) (0= 2 520 )y -

_1@0 (20)2|:| 1 2|j-+2n|:|

sEn HEV g2 vt SO

2n , X? _ nx 2
1+2n 2 1+ 2n

Apa 0 apePOANTITOG ekTIUNTAG Oa givar VAr (X )=



